

Honduras refuerza su frontera con Nicaragua

Tegucigalpa, Mayo 9 (AP). El Alto Mando reforzó hoy la frontera surdeste con Nicaragua para impedir nuevas incursiones del ejército sandinista, que el fin de semana penetró dos veces a territorio de Honduras para perseguir a grupos insurgentes y ocupar brevemente alrededor de 10 poblados de este país.

El jefe de las Fuerzas Armadas, general Walter López Reyes, dijo haber enviado tropas especializadas a ese sector con el propósito de proteger a los moradores y a numerosos productores de café y ganaderos que desde hace cinco días exigen una acción de tal naturaleza de

parte del ejército.

Informó asimismo que el Consejo Nacional de Seguridad, encabezado por el presidente Roberto Suazo Córdova, se declaró anoche en sesión permanente para adoptar decisiones "en cualquier momento sin convocatoria formal previa".

López Reyes, sin embargo, se abstuvo de ofrecer más detalles al respecto.

Voceros militares que pidieron no ser identificados expresaron a la Associated Press que alrededor de 2.000

—Pasa a la página 58—

Vaticano ordena guardar silencio a Leonardo Boff

Ciudad del Vaticano, Mayo 9 (UPI). El Vaticano confirmó hoy que ha ordenado al sacerdote brasileño Leonardo Boff, uno de los principales proponentes de la teología de la liberación, que mantenga un "período de servicial silencio" público durante un año.

Una declaración formal emitida por la oficina de prensa del Vaticano confirmó los informes divulgados en la víspera en Brasil y que hoy publican los diarios italianos.

La declaración señaló que el 26 de abril las congregaciones del Vaticano para la Doctrina de la Fe, en una época conocida co-

—Pasa a la página 35—



Reuters Radiofoto para LA PRENSA GRAFICA

PROHIBICION. Sao Paulo, Mayo 9 (Reuters). El padre Leonardo Boff, controvertido teólogo, a quien el Vaticano le ha prohibido enseñar, o escribir, por tiempo indeterminado.

"Contadora" la fórmula viable para la paz en CA

Caracas, Mayo 9 (AP). El canciller de Finlandia, Paavo Vayrynen, dijo que la gestión del Grupo de Contadora es "la fórmula más viable" para poner fin al conflicto en América Central, e hizo un llamado por la paz en la región.

"Solo mediante el diálogo"

—Pasa a la página 35—

Guerrilleros Colombia se declaran la guerra

Bogotá, Mayo 9 (UPI). Varios grupos guerrilleros colombianos se declararon la guerra entre sí, mostrando la marcada rivalidad ideológica en el seno del movimiento insurgente.

Los grupos enfrentados son las Fuerzas Armadas Revolucionarias de Colombia, constituidas en un

vimiento político, el "Quintín Lame", brazo armado de algunas comunidades indígenas, el grupo "Ricardo Franco" y el Ejército de Liberación Nacional.

Las FARC, que fueron una de las más importantes agrupaciones insurgentes del país, anunciaron en un

—Pasa a la página 31—

Breves Internacionales

Monge enfoca caso asesores de E.U.

San José, Mayo 9 (UPI). El presidente de Costa Rica, Luis Alberto Monge, dijo que su gobierno decidió capacitar a la Guardia Civil por medio de asesores militares norteamericanos, "ante la eventualidad de una agresión externa" y la amenaza de subversión interna.

—Pasa a la página 9—

Caso de CA incierto en conflicto Este-Oeste

Madrid, Mayo 9 (UPI). Augusto Ramirez Ocampo, Ministro de Asuntos Exteriores de Colombia y representante de este país ante el Grupo Contadora, manifestó hoy que "el problema centroamericano está ya inserto en el conflicto Este-Oeste".

Ramirez Ocampo, que llegó esta tarde al aero-

—Pasa a la página 71—



AP Radiofoto para LA PRENSA GRAFICA

MILICIANO SHIITA. Beirut, Mayo 9 (AP). Un miliciano del movimiento shiita Amal, dispara su ametralladora, contra posiciones cristianas al otro lado de la "línea verde", que separa los dos sectores principales de Beirut.

Estalla nuevamente la lucha miliciana Beirut

Beirut, Mayo 9 (AP). La lucha entre milicias rivales estalló hoy en esta capital por duodécimo día consecutivo, con lo que quebró un frágil cese del fuego y dejó aislado al presidente cristiano Amin Gemayel, bajo la creciente presión de Siria para que adopte una actitud enérgica hacia los

millicantes.

Milicianos cristianos y musulmanes intercambiaron nutridas descargas de artillería a lo largo de la "línea verde" que divide a Beirut, que continuaron los choques similares de la noche previa y que violaron

—Pasa a la página 71—

Jefe español no quiere mediar entre EU y nicas

Madrid, Mayo 9 (AP). El jefe del gobierno español Felipe González dijo hoy que no se ofreció a mediar entre Estados Unidos y Nicaragua, y que no tiene planes de hacerlo en el futuro.

En declaraciones a la prensa un día después de

la visita del presidente norteamericano Ronald Reagan, González calificó de "contradictorio" el embargo de Estados Unidos a Nicaragua, y "algo que no ayudará a resolver la situación en Nicaragua y Cen-

—Pasa a la página 71—



Reuters Radiofoto para LA PRENSA GRAFICA

SOBRE EMBARGO. Boston, Mayo 9 (Reuters). El ministro de Cultura de Nicaragua, Ernesto Cardenal, expresa que el embargo acordado por Reagan hacia Nicaragua, incrementará las tensiones entre E. U. y los gobiernos de Centro América.

ONU paralizada por una amenaza de E.U.

Nairobi, Mayo 9 (UPI). La amenaza de Estados Unidos de cortar su contribución anual de 10 millones de dólares al Programa del Medio de las Naciones Unidas en más del 50 por ciento y derivar los fondos a la investigación sobre energía atómica ha dejado paralizada a la organización,

dijo hoy uno de sus voceros.

Joseph Wheeler, Subdirector del Programa, una de las dos agencias de la ONU con sede en el Tercer Mundo, dijo que el Ejecutivo norteamericano ha pedido al Congreso una re-

—Pasa a la página 31—

Otra política de EU a Nicaragua

Naciones Unidas, Mayo 9 (UPI). Estados Unidos afirmó hoy que el Consejo de Seguridad que adoptará una política de duplicidad si condena el embargo comercial contra Nicaragua, ya que muchos miembros del cuerpo, y varios latinoamericanos, han aplicado o abogado por los embargos siguiendo metas políticas.

Por su parte México indicó que el embargo es una acción que pone en entredicho el orden jurídico internacional y del derecho a la libre determinación haciendo "más crítica" la situación de América Central.

El embajador de México, Porfirio Muñoz Ledo, dijo que "pese a la inequívoca y unánime expresión de la comunidad internacional, todavía se levantan frente al proceso de pacificación de Centroamérica, designios claramente belicistas. Es hora de decidir entre la paz y la guerra, entre la imposición y el diálogo, entre principios perdurables y pasiones de coyuntura".

Por su parte el embajador estadounidense José Sorzano, recordó que varios miembros del Consejo "que no eran bel-

—Pasa a la página 58—



Reuters Radiofoto para LA PRENSA GRAFICA

ESTRECHAN SUS MANOS. Madrid, Mayo 9 (Reuters). El ministro de Relaciones Exteriores de Colombia, Augusto

Ramirez Ocampo, derecha, y su colega de España, Fernando Morán, estrechan sus manos, antes de sostener una reunión en la embajada de Colombia aquí.